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TAJWAN 

CHARAKTERYSTYKA SYSTEMU PODATKOWEGO

Administracja podatkowa na Tajwanie leży w kompetencji:

• Administracji Podatkowej (m.in. VAT, CIT, PIT, cło, akcyza),

• Administracji Celnej (m.in. opłaty celne),

• poszczególne gminy, powiaty i miasta utworzyły urzędy skarbowe odpowiedzialne za pobieranie podatku od nieruchomości na Tajwanie (m.in. rolny,

od wartości gruntu, podatek mieszkaniowy i inne).

WSKAŹNIK

DOING BUSINESS 2020

CZAS

poświęcony na rozliczenie i płatności podatków 

(liczba godzin łącznie w ciągu roku)

TAJWAN POLSKA

221 334

UMOWY O UNIKANIU PODWÓJNEGO OPODATKOWANIA

Polska posiada z Tajwanem porozumienie o unikaniu podwójnego opodatkowania, które obowiązuje od 01.01.2017 r. Tekst ustawy oraz 

porozumienia zawartego przez Polskę a Tajwanem w sprawie unikania podwójnego opodatkowania i zapobiegania uchylaniu się od opodatkowania 

w zakresie podatków od dochodu.

Ministerstwo Finansów, będące częścią Yuana Wykonawczego, jest najwyższym organem rządowym odpowiedzialnym za wdrażanie polityk podatkowych

i nadzorowanie wyrównywania i poboru podatków. Opodatkowanie występuje zarówno na poziomie krajowym, jak i lokalnym.

AKTUALIZACJA: 

LIPIEC 2021

https://www.podatki.gov.pl/podatkowa-wspolpraca-miedzynarodowa/wykaz-umow-o-unikaniu-podwojnego-opodatkowania/


PODSTAWOWE RODZAJE DANIN

RODZAJ

PODATKU

VAT

OBOWIĄZKI

PODATNIKA
STAWKI

• Podatek od działalności gospodarczej dotyczy zasadniczo sprzedaży
towarów i usług na Tajwanie, a także importu towarów na Tajwan.

• Podatek od działalności gospodarczej jest nakładany w ramach dwóch
systemów: podatku od wartości dodanej (VAT) i podatku non-VAT
(zwanego również podatkiem od przychodów brutto lub GBRT).

• VAT - dotyczy ogólnych gałęzi przemysłu. Podatek jest nakładany
zgodnie z wartością dodaną do towarów lub usług na każdym etapie
łańcucha produkcji i dystrybucji.

• Podatek non-VAT (znany również jako podatek od przychodów brutto
lub GBRT) - dotyczy instytucji finansowych, specjalnych sprzedawców
napojów i żywności oraz małych przedsiębiorstw. Ich sprzedaż oparta
na przychodach brutto podlega różnym stawkom podatku
od działalności gospodarczej.

• 5% standardowa stawka ma zastosowanie ogólnie do całej
krajowej sprzedaży towarów i usług oraz importu towarów.

• 0,1% - stawka dotyczy odbiorców hurtowych rynków rolnych
oraz małych podmiotów gospodarczych, które sprzedają
produkty rolne.

• 1% - stawka dotyczy składek reasekuracyjnych zakładów
ubezpieczeń. Stawka ta ma również zastosowanie do małych
podmiotów gospodarczych i wykwalifikowanych przedsiębiorstw
masażu prowadzonych przez osoby niedowidzące, które są
całkowicie obsadzone osobami niedowidzącymi w celu
świadczenia usług masażu oraz innych firm zatwierdzonych przez
MF.

• 2% - stawka dotyczy podstawowych operacji instytucji
finansowych zaangażowanych w trust inwestycyjny, papiery
wartościowe, kontrakty futures, papiery komercyjne i lombardy.

• 3% - usługi zagranicznych firm inwestycyjnych.
• 15% - stawka dotyczy klubów nocnych lub restauracji

oferujących programy rozrywkowe.
• 25% - stawka dotyczy salonów, herbaciarni, kawiarni i barów

zapewniających hostessy do obsługi klientów.
• 0% - na poniższe dobra i usługi:

• eksport towarów,
• usługi świadczone w związku z eksportem lub usługi

świadczone na Tajwanie, ale wykorzystywane w innych
krajach.

TAJWAN 

SZCZEGÓŁOWE

INFORMACJE

VAT 

AKTUALIZACJA: 

LIPIEC 2021

https://www.ntbt.gov.tw/English/multiplehtml/b2652f808b004d508e8e99b54d4a5841


PODSTAWOWE RODZAJE DANIN

RODZAJ

PODATKU

VAT • Towary sprzedawane pasażerom wychodzącym lub tranzytowym
przez sklepy wolnocłowe utworzone zgodnie z obowiązującym
prawem.

• Sprzedaż towarów lub usług przedsiębiorstwom zlokalizowanym
w strefach zamkniętych wykorzystywanych do prowadzenia
działalności gospodarczej.

• Transport międzynarodowy, pod warunkiem, że wzajemne
traktowanie podatkowe jest przyznawane przez kraj macierzysty
zagranicznej międzynarodowej firmy transportowej.

• Statki i samoloty wykorzystywane w transporcie
międzynarodowym i głębinowych łodziach rybackich.

• Sprzedaż towarów lub usług serwisowych dla statków
i samolotów używanych w transporcie międzynarodowym
i dalekomorskich łodziach rybackich.

• Towary sprzedawane przez przedsiębiorstwa zlokalizowane
w strefach celnych przedsiębiorstwom znajdującym się
w strefach podlegających opodatkowaniu, gdzie towary są
eksportowane bezpośrednio zamiast dostarczane do stref
podlegających opodatkowaniu.

• Towary sprzedawane przez przedsiębiorstwa zlokalizowane
w strefach celnych przedsiębiorstwom znajdującym się
w strefach podlegających opodatkowaniu, w których są również
towary.

Tajwan 

SZCZEGÓŁOWE

INFORMACJE

OBOWIĄZKI

PODATNIKA
STAWKI

VAT 

AKTUALIZACJA: 

LIPIEC 2021

https://www.ntbt.gov.tw/English/multiplehtml/b2652f808b004d508e8e99b54d4a5841


Tajwan

PODSTAWOWE RODZAJE DANIN

• Indywidualny podatek dochodowy jest nakładany na dochód
pochodzący z Tajwanu zarówno osób będących rezydentami, jak
i nierezydentów. Dochód uzyskany za usługi świadczone na Tajwanie
uważa się za dochód pochodzący z Tajwanu podlegający
opodatkowaniu, niezależnie od tego, czy taki dochód jest wypłacany
przez lokalnego, czy zagranicznego pracodawcę.

• Rok podatkowy na Tajwanie przypada na rok kalendarzowy.
Poszczególni podatnicy powinni złożyć roczną deklarację podatkową
do tajwańskiego organu podatkowego przed 31 maja następnego
roku, bez żadnych przedłużeń.

PIT • 18% dla osób nie posiadający rezydencji podatkowej na 
Tajwanie.

• 5% przy dochodach poniżej NT$ 540 000
• 12% przy dochodach NT$ 540 0001 do NT$ 1 210 000
• 20% przy dochodach NT$ 1 210 001 do NT$ 2 420 000
• 30% przy dochodach NT$ 2 420 001 do NT$ 4 530 000
• 40% przy dochodach NT$ 4 530 001 i powyżej

CIT • Podatek dochodowy od przedsiębiorstw poszukujących zysku

na Tajwanie, które można podzielić na dwie kategorie:

• przedsiębiorstwa poszukujące zysku z siedzibą główną

na Tajwanie,

• przedsiębiorstwa dążące do zysku, mające siedziby główne poza

Tajwanem, ale mające dochód ze źródeł na Tajwanie.

• Przedsiębiorstwa będące rezydentami są opodatkowane od dochodu

na całym świecie. Przedsiębiorstwa niebędące rezydentami podlegają

opodatkowaniu od dochodów pochodzących ze źródeł tajwańskich

• Wszystkie przedsiębiorstwa poszukujące zysku będące rezydentami

Tajwanu, a także firmy zagraniczne posiadające PE na Tajwanie, muszą

składać roczne deklaracje do organu podatkowego nie później niż pięć

miesięcy po zakończeniu roku podatkowego.

• 20% powyżej NT$ 120 001.

• 0% do kwoty NT$ 120 000.

• Zyski kapitałowe pochodzące ze sprzedaży papierów

wartościowych i transakcji futures są zwolnione z regularnego

naliczania podatku dochodowego.

CIT

PIT

RODZAJ

PODATKU

SZCZEGÓŁOWE

INFORMACJE

OBOWIĄZKI

PODATNIKA
STAWKI

AKTUALIZACJA: 

LIPIEC 2021

https://www.ntbt.gov.tw/English/multiplehtml/317a7db065154d79b2fbae86c436471a
https://www.ntbt.gov.tw/English/multiplehtml/2405c3b563d5407ebc143b4433e713a5


PODSTAWOWE RODZAJE DANIN

RODZAJ

PODATKU

Tajwan 

CŁO • Średnia stawka cła przywozowego wynosiła 6,37% na wszystkie 

towary, zgodnie z danymi celnymi.

• Administracja Celna Ministerstwa Finansów jest odpowiedzialna

za pobieranie ceł i podatków pośrednich przy imporcie.

• Zasadniczo tajwański mechanizm celny jest zgodny z zasadami

ustalania wartości celnej Światowej Organizacji Handlu (WTO), której

jest członkiem od 2002 r., oraz zharmonizowanym systemem opisu

i kodowania towarów Światowej Organizacji Celnej w zakresie

klasyfikacji taryf importowych.

• Zgłoszenie przywozowe należy złożyć w urzędzie celnym w ciągu 15

dni od daty przybycia przesyłki na Tajwan; importerzy mogą również

złożyć deklarację poprzedzającą przywóz. Płatność obowiązującego cła

musi zostać dokonana w ciągu 14 dni od daty otrzymania zgłoszenia

celnego i wniosku o płatność.

• Towary podlegające opodatkowaniu obejmują opony gumowe,

cement, napoje, płaskie szkło, olej i gaz, urządzenia elektryczne

i pojazdy.

• Podatek towarowy jest płatny do 15 dnia następnego miesiąca

za towary wysłane z fabryki w bieżącym miesiącu.

• W przypadku importowanych towarów podlegających opodatkowaniu

importer składa w urzędzie celnym, a podatek towarowy jest

pobierany przez urząd celny wraz z opłatami celnymi.

• 10-25 % w zależności od produktu.

AKCYZA

OBOWIĄZKI

PODATNIKA
STAWKI

AKCYZA

CŁO

SZCZEGÓŁOWE

INFORMACJE

AKTUALIZACJA: 

LIPIEC 2021

https://www.ntbt.gov.tw/English/multiplehtml/0cc3050f24ba480d9a611b7f22909e4d
https://eweb.customs.gov.tw/


WHT

Więcej informacji oraz wzory dokumentów dostępne są na Portalach Podatkowych:
• www.mof.gov.tw - Ministerstwo Finansów
• www.law.dot.gov.tw - Administracja Podatkowa, Ministerstwo Finansów
• www.ntbt.gov.tw - Krajowe Biuro Podatkowe w Tajpej, Ministerstwo Finansów
• www.etax.nat.gov.tw - Portal eTax, Ministerstwo Finansów
• www.eweb.customs.gov.tw - Administracja Celna, Ministerstwo Finansów
• www.portal.sw.nat.gov.tw - Customs, Port, Trade Single Window
• www.investtaiwan.nat.gov.tw - Portal Invest Taiwan, Ministerstwo Gospodarki

PODSTAWOWE RODZAJE DANIN

RODZAJ

PODATKU

Tajwan 

WHT • Dywidendy: 21 % osoby i firmy nie będące rezydentami.

• Wynagrodzenie i płaca:

• 5 % osoby fizyczne będące rezydentami,

• 18 % osoby i firmy nie będące rezydentami.

• Należności licencyjne:

• 10 % osoby fizyczne będące rezydentami,

• 0; 20 % osoby i firmy nie będące rezydentami.

• Opłaty techniczne:

• 10 % osoby fizyczne będące rezydentami,

• 0; 20 % osoby i firmy nie będące rezydentami.

• Zgodnie z „Wytycznymi Ministerstwa Finansów dotyczącymi ustalania

dochodu pochodzącego z Tajwanu zgodnie z art. 8 ustawy o podatku

dochodowym”, zagraniczne przedsiębiorstwo bez stałej siedziby na

Tajwanie, ale otrzymujące dochód pochodzący z Tajwanu z opłat za

usługi, dochodów z najmu, zysków biznesowych, nagród / dotacji

i innych dochodów podlegających podatkowi potrącanemu u źródła

mogą wyznaczyć przedstawiciela podatkowego na Tajwanie, który

wystąpi o odliczenie podatku od poniesionych kosztów i wydatków

(poparte dokumentami dowodowymi).

OBOWIĄZKI

PODATNIKA
STAWKI SZCZEGÓŁOWE

INFORMACJE

AKTUALIZACJA: 

LIPIEC 2021

https://investtaiwan.nat.gov.tw/showPage?lang=eng&search=57
http://www.mof.gov.tw/eng
https://law.dot.gov.tw/law-en/index.jsp
http://www.ntbt.gov.tw/English
http://www.etax.nat.gov.tw/etwmain/
http://www.eweb.customs.gov.tw/
http://www.portal.sw.nat.gov.tw/PPL/eng
http://www.investtaiwan.nat.gov.tw/showPage?lang=eng&search=7&menuNum=null


Polska Agencja Inwestycji i Handlu S.A.
ul. Krucza 50

00-025 Warszawa

NIP: 526-030-01-67
KRS: 0000109815

Kontakt:
tel.: 22 334 99 55

paih24@paih.gov.pl
www.paih.gov.pl

RYNKI ZAGRANICZNE
Informacje podatkowe

Przygotowanie:
Centrum Eksportu oraz Zagraniczne Biura Handlowe PAIH 
Departament Partnerstwa i Komunikacji

Zastrzeżenie:
Powyższy materiał jest chroniony prawami autorskimi, które przysługują Polskiej Agencji Inwestycji i Handlu S.A. („PAIH”) i można
go wykorzystywać w sposób dozwolony przez przepisy ustawy z dnia 4 lutego 1994 r. o prawie autorskim i prawach pokrewnych
(tj. Dz. U. z 2019, poz. 1231), ale jedynie w celach niekomercyjnych (tj. na użytek własny). Nie jest dozwolone komercyjne wykorzystanie
przekazywanych treści. Ponadto, materiał ten można wykorzystać, jeżeli przepisy lub zgoda uprawnionego zakładają, że wykorzystanie w celach
niekomercyjnych nie wymaga pozwolenia ze strony uprawnionego. Dla innych sposobów wykorzystania materiału niezbędne jest uzyskanie
pozwolenia od uprawnionego z tytułu autorskich praw majątkowych. PAIH nie ponosi odpowiedzialności z tytułu jakiejkolwiek szkody bezpośredniej
lub pośredniej jakiegokolwiek rodzaju, w tym szkody za utratę zysków, wynikłej z całkowitego lub częściowego wykorzystania informacji
udostępnionych przez PAIH w niniejszym materiale. W związku z tym, każdy odbiorca tych informacji powinien sprawdzić przydatność i poprawność
wyżej wymienionych informacji zgodnie z ich przeznaczeniem i korzystać z tych informacji na własną odpowiedzialność. PAIH oraz jej pracownicy nie
ponoszą w żadnym wypadku odpowiedzialności za jakąkolwiek decyzję lub działanie podjęte w oparciu o wyżej wymienione informacje, ani za
jakiekolwiek konsekwencje wynikające z decyzji podjętych w oparciu o te informacje.

tel:+48223349955
mailto:paih24@paih.gov.pl
http://www.paih.gov.pl/
https://www.paih.gov.pl/pl
https://twitter.com/PAIH_pl
https://www.linkedin.com/company/polish-investment-and-trade-agency/
https://www.facebook.com/PAIH.gov/
https://www.youtube.com/user/polandinvest/videos

